

Beszélgetés Jozef Markussal

a Szlovák Köztársaság magyar nagykövetével

Horváth Ádám a JGYTF Szlovák Nyelv és Irodalom Tanszéke megalakulásának 50 évfordulója alkalmából kérdezte a nagykövetet.

– Nagykövet úr, kíváncsi lennék az Ön véleményére az aktuális szlovák-magyar kapcsolatokról.

– A szlovák-magyar kapcsolatok nagyon sokat javultak a legutóbbi szlovák parlamenti választások után. Szerintem ezt nem csak a szlovák közösség érzi így, hanem a magyarok is itt, Magyarországon. Budapestre való érkezésem után, mint a Szlovák Köztársaság nagykövete én is nagyon pozitívan érzékeltem, hogy egy óriási ugrás történt. Érezhető ez a magyar kollégák és a média reakcióiban, a velük fenntartott kapcsolataimban, és eleve az itteni fogadtatásban. Nagyon jó úton haladunk afelé, hogy a múltból visszamaradt problémákat és negatív kapcsolatokat kijavítsuk, és hogy a két ország együttműködése zavartalan legyen.

– Van-e szerepe a szlovák-magyar kapcsolat működésében a tanárképző főiskola Szlovák Tanszékének, és ha van akkor milyen?

– A Szlovák Tanszék szerepét többek között abban látom, hogy megerősíti a külföldön – Magyarországon – élő szlovákság nemzeti öntudatát. Lehet, hogy itt sosem lesz az a szintű szlováktudás, mint amelyet otthon, Szlovákiában sajátítanak el az emberek, de mégis az a tudat kiépítése, hogy valaki szlovák, hogy a szlovák nyelv, a szlovák kultúra is részese az európai értékeknek, nagyon fontos. És függetlenül attól, hogy ezt a nyelvet magyar vagy szlovák anyanyelvű ember tanulja, mert minden nyelv hoz valamit az ember kulturális kincsestárába. Az a lényeg, hogy a nyelvet műveljük. Egy „világbank” megteremtéséről van szó az emberiség számára, a nemzeti értékek, hagyományok, a nyelv és a kultúra megőrzésével. Én ezt nagyon pozitívan látom, hiszen a magyar anyanyelvű diákok is érdeklődnek a szlovák nyelv, a szlovák tanárképzés iránt.

– Ismerik-e Szlovákiában az itteni szlovák tanszéket?

– Nem hiszem, hogy a szlovákiai lakosok, polgárok ismerik a magyarországi szlovák tanszéket. Inkább azok ismerik, akik a szlovák nyelvvel, a szlovák tanárképzéssel hivatásszinten foglalkoznak. Például konkrétan a szegedi szlovák tanszéket sem nagyon ismerik itt Magyarországon, amit én személy szerint nagy hibának tartok, és nagyon hasznos lenne, ha ezt valamilyen módon propagálnánk. Pedig ez az intézmény is nagymértékben csökkentheti a szlovák-magyar kapcsolatokban rejtőző feszültségeket.

– Hogy értékelné Nagykövet Úr a tanszék eddigi működését?

– Nézze, nem tudom ezt most így összességében értékelni, de nagyon érdekes lenne egyszer kipróbálni azt, hogy mi történne itt akkor, ha csak szlovákuul kezdenénk beszélni, hány ember értené meg egymást. Mert láthatja, hogy itt mindenhol magyar beszédet hallani. Lehet, hogy ez egy bizonyos hiányosság vagy szokás. Fontos a nyelv gyakorlása, művelése, és meg kell próbálni a tanszéken is rászoktatni a diákokat a nyelv aktív, mindennapokban való használatára. Nagyon jó lenne bevezetni a héten egy olyan napot, amely folyamán a tanszéken csak szlovákuul folya a kommunikáció, nemcsak az órákon, hanem a szünetben, a folyosókon, és nemcsak a tanárok között, hanem maguk a diákok között is. Ez nagymértékben hozzájárulna a nyelvtudás szintjének növekedéséhez. De nagyon jó benyomást keltett bennem az itteni látogatás, és nagyon örülök annak, hogy ilyen intézmény egyáltalán létezik.

– Lát jövőt a szlovák nyelv oktatásában és a szlovák tanárképzésben itt Magyarországon?

– Igen, nagy jövőt látok a Szlovák Nyelv és Irodalom Tanszék munkájában.

HÍREK

KONZI

A január havi ösztöndíj várhatólag tizedike után kerül kifizetésre. A február havi viszont az új átlagok és az új szociális támogatások kiszámolása miatt majd csak február végére várható.

Továbbra is tart a jegyzettámogatás osztása, kérjük, hogy aki még nem vette fel, az minél hamarabb tegye meg a HÖK Irodán. Az utalványok a FOTEX-Records szegedi üzletében levásárolhatók 2000. július 1-ig.

Márciusban HÖK-elnök választás lesz, a pályázat kiírásának várható időpontja 2000. március 15.

Minden hallgatónak eredményes vizsgaidőszakot kíván a HÖK!!!! (A zenetörténet szigorlat résztvevőire ez az állítás különösen igaz. Az ERŐ legyen veletek!!!)

